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CITTÀ DI ISCHIA 
Provincia di Napoli 

 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      12 del 26/09/2007 
 

OGGETTO: 
 PROVVEDIMENTI IN ORDINE ALLA DEDOTTA INCOMPATIBILITA' DEL 
CONSIGLIERE COMUNALE PASQUALINO MIGLIACCIO TUTTORA IN CARICA QUALE 
COMPONENTE DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI. 
 

L'anno duemilasette    il giorno ventisei del  mese di settembre       alle ore 17,00 nel 
salone consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il 
Consiglio Comunale in sessione .  
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
FERRANDINO GIUSEPPE                               X      
FERRANDINO VINCENZO                               X      
ZABATTA VINCENZO                                  X      
TRANI GIANLUCA                                    X      
MIGLIACCIO PASQUALINO                             X      
FERRANDINO CIRO                                   X      
MAZZELLA GIOSUE’   X      
BERNARDO CARMINE                                  X      
AMBROSINO ROSA                                    X      
DI MEGLIO GIUSEPPE                                X      
DI MEGLIO ISIDORO                                 X      
PILATO RAFFAELE                                   X      
D’AMBRA GUGLIELMO                                 X      
SORRENTINO GIOVANNI                               X      
FERRANDINO PAOLO                                          X 
IANNOTTA SANDRO                                   X      
CONTE DAVIDE                                      X      
MONTAGNA LUCA                                     X      
MATTERA LUIGI                                     X      
SCOTTI GENNARO                                    X      
PIRICELLI ANTONIO                                 X      
 

  
 

Totale presenti 20 Totali assenti 01 
 
Il Presidente  invita il Consiglio alla trattazione dell’argomento n.4) all’o.d.g., come da 
inversione approvata in precedenza e di cui all’oggetto.   
 

omissis  
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Si dà atto che escono i consiglieri Pasqualino Migliaccio, Sandro Iannotta, Antonio 
Piricelli. 
Presenti N.17 
Assenti N. 4 
 
Il Sindaco dà lettura del parere reso dallo Studio Legale Associato Ferdinando Scotto, 
consegnato agli atti della presidenza  

omissis  
 
Non essendovi alcun intervento da parte dei consiglieri, il Presidente mette quindi ai voti 
mediante appello nominale la proposta di delibera, che dà il seguente risultato 
Presenti e votanti N.17 
Voti favorevoli N.13 
Voti contrari: N. 4 (Davide Conte, Luca Montagna, Gennaro Scotti,  Luigi Mattera) 
 

Pertanto, 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 Premesso: 
- che in seguito alle consultazioni elettorali del 27 e 28 maggio 2007, il dott.Pasqualino 
Migliaccio, nato a Ischia il 25 maggio 1959 è risultato eletto nella lista sotto il simbolo “LA 
MARGHERITA” giusta proclamazione dell’Ufficio Centrale Elettorale del 18 giugno 2007; 
- che il Consiglio Comunale con propria deliberazione n.1 del 2 luglio 2007 ha preso in 
esame le condizioni di eleggibilità del Sindaco e dei Consiglieri Comunali a notam del 
Capo  II Titolo 3° del T.U. n.267/2000, convalidando tra l’altro l’eletto dott.Pasqualino 
Migliaccio alla carica di consigliere comunale; 
- che nel corso del dibattito consiliare della richiamata seduta del 2 luglio 2007 alcuni 
consiglieri della minoranza hanno richiesto l’adozione dei provvedimenti ex lege ritenendo 
il consigliere Pasqualino Migliaccio incompatibile ai sensi dell’art. 63 T.U. n.267/000; 
- che con nota del 16 luglio 2007 il Gruppo Consiliare “Democrazia Cristiana per le 
Autonomie – Italiani nel Mondo” prima e del 21 settembre 2007 il Gruppo Consiliare 
“Federazione di Centro” poi entrambe indirizzate al Sindaco e al Presidente del Consiglio 
Comunale richiedevano “l’adozione di provvedimenti ex  lege al fine di ripristinare la piena 
legittimità del Consiglio Comunale, partecipato allo stato da un consigliere comunale 
incompatibile con la carica che occupa”; 
 Verificato che il dott.Pasqualino Migliaccio ricopre l’incarico di componente del 
Collegio Sindacale della Società Gestione Nuove Terme Comunali s.r.l. partecipata in 
quota minoritaria dal Comune di Ischia; 
 Preso atto che: 
- il Collegio Sindacale ha solo compiti di vigilanza sulla Società relativamente 
all’osservanza delle disposizioni di legge e di Statuto; 
- le figure di “Amministratore” e membro del Collegio Sindacale” rappresentano figure non 
assimilabili con poteri, funzioni e compiti ontolongicamente divergenti; 
- l’ipotesi tipica di incompatibilità è estesa solo a quegli Amministratori che siano 
componenti di Consigli o Comitati di Amministrazione di Ente, Istituto o Aziende ovvero 
Funzionari cui siano demandati, per legge o per Statuto compiti di indirizzo, di 
rappresentanza o gestione; 
 Ritenuto non accessibile una interpretazione analogica e/o estensiva rispetto alla 
legge che tende ad equiparar gli Amministratori ai Sindaci così come statuito da copioso 
giurisprudenza, 
 Ritenuto altresì che oggettivamente non sussiste alcun rapporto di dpendenza tra la 
Società in parola e il Comune di Ischia; 
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 Acquisti i pareri ai sensi dell’art.49  T.U. n.267/2000 
 Con 13 voti favorevoli e n.4 contrari  resi dai consiglieri presenti e votanti; 

 
delibera 

 
 
- per quanto esposto in narrativa che si dà per integralmente riportato anche se di seguito 
materialmente non trascritto, di dichiarare l’insussitenza delle cause di incompatibilità nei 
con fronti del dott.Pasqualino Migliaccio, nato a Ischia il 25.05.1959, risultato eletto 
consigliere comunale in seguito alle consultazioni amministrative del 27 e 28 maggio 2007, 
nella lista sotto il simbolo “LA MARGHERITA” giusta  proclamatzione dell’Ufficio Centrale 
Elettorale nella seduta del 18 giugno 2007.   
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
  

 DI MEGLIO ISIDORO  AMODIO GIOVANNI 
  

 
 
 
 
Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 
consecutivi dal  
 
       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                 AMODIO GIOVANNI  
 
 
 
 
 
 
ESECUTIVITA’  
 
 
La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 AMODIO GIOVANNI 
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